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Average grade: 1.9

Participants (evaluated survey sheets): 9

• Bachelor: 8

• Master: 0

• Diploma: 1

• Lectureship: 0

• Minor subject: 0

• FFF: 0

1 Please rate the quality of the lecturer’s teaching.
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Comprehensibility of the presented topics
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Structural ordering of topics (golden thread)
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Quality of the course material (slides, exercise sheets, lecture notes, ...)

0
1

2
3

4
5

6
7

2

6

1

0 0

++ + − −− N/A

Usefulness of the course material to prepare or review the presented
topics
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Clarification of topics by giving examples
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Articulation and pronounciation of the lecturer
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Competence and knowledge of the lecturer
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Commitment and enthusiasm of the lecturer

0
1

2
3

4
5

6
7

7

2

0 0 0

1



2 Please rate the organisation of the course.
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Allocation of the exercise groups
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Availability of the course materials (eCampus, Website, ...)
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Assistance outside of the course/exercise
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Satisfying number of exercise groups
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Flexible scheduling of the exercise groups
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3 Please rate how the following statements fit your opinion.

Totally
agree

Partially
agree

Partially
disagree

Totally
disagree N/A

The organisation of the course seemed to be well−thought−out
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The exercises/homework tasks were verbalised very well
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The preconditioned contents of this couse were adequately known
to me
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The contents of this course matched the goals given in the module
description
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Totally
agree

Partially
agree

Partially
disagree

Totally
disagree N/A

Within the course scientific methods and concepts have been
imparted to me
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The contents of the course had a relation to practical problems
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Totally
agree

Partially
agree

Partially
disagree

Totally
disagree N/A

In this course I have been taught helpful knowledge and abilities
which I can use in my later work life
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This course boosted my interest in this area of studies
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4 Please estimate the effort and complexity of this course.

too high exactly right too low N/A

The speed of the proceeding was ...
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too high exactly right too low N/A

The amount of material to be studied was ...
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too high exactly right too low N/A

The complexity of the lecture was ...
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too high exactly right too low N/A

The complexity of the exercises was ...
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too high exactly right too low N/A

The effort needed to solve the exercises/homework tasks was ...
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too high exactly right too low N/A

The effort for the preparation and revision of the lecture was ...
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5 How many hours per week did you spend on this lecture (including the visit of the lecture
and exercise groups) on average?
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6 Please assess the value of the exercise groups to help understanding the presented topics.
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Repetition of the course topics
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Clarification of questions regarding the course
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Application of the contents of the course
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Presentation of solutions for exercises
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Preparation for the final exam (estimation)
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7 Please rank the size of the rooms and exercise groups.

too big appropriate too small N/A

The lecture room was ...
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The size of the exercise group was ...
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8 Please compare your interest in the topics of the course before and after visiting the course.

Extremely
interested

Very
interested

Somewhat
interested

Almost not
interested N/A

Before visiting the course
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9 Please give an overall rating of the course on a scale from excellent (1) to very poor (6).

excellent (1) good (2) satisfactory (3) adequate (4) poor (5) very poor (6)
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10 Comments

Which things of the course did you
like?

What could be improved? You can leave remarks and feed-
back to our survey here.

Etwas mehr Zeit für Projektarbeit ge-
ben

Wiederholungen zu Beginn der Vor-
lesung. Engagement des Dozen-
ten/Übungsgruppenleiter. Atmosphäre

Praktische Programmieraufgabe war zu
umfangreich und dabei keine wirklich
wichtigen Dinge angewendet, welche
der Klausurvorbereitung geholfen hät-
ten.

In jeder Vorlesung wurden Inhalte der
letzten Vorlesung ausführlich wieder-
holt. Die Betreuung in den Übungs-
gruppen.

Die praktische Aufgabe war vom Um-
fang her etwas zu groß, wenn man be-
denkt, dass noch Übungsblätter abgege-
ben werden und in der Regel noch ein
Testat geschrieben wird.

Gute Tutoren, allgemein die existenz ei-
ner Praktischen Aufgabe

Der Arbeitsaufwand für die Praktische
Aufgabe war enorm. Wenn schon, dann
sollte das Programm auch einen wirk-
lichen Nutzen haben und nicht wertlos
werden (da auf dei DB bald nicht mehr
zugegriffen werden kann.

eine praktische Anwendungsaufgabe zu
haben war gut, aber (siehe links); Ver-
besserung: früher die praktische Auf-
gabe stellen und somit mehr Bearbei-
tungszeit liefern. Sehr coole Fragerun-
den zu Beginn der Vorlesung. gut vor-
bereiteter kompetenter Dozent

der Aufwand für die praktische Aufgabe
in dem engen zeitlichen Rahmen war zu
hoch!

Bitte die Modulhandbuchbeschreibung
mit geben für das jeweilige Fach.

Übungsblätter + Progr. Aufgabe (die
wenig mit der Vorlesung zu tun hat
u. für die Anfänger zu schwer ist) +
Probeklausur für die Zulassung ist ZU
VIEL!
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% Die Zulassungskriterien waren einfach

übertrieben. Bisschen weniger hätte es
auch getan %
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